

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 maart 2015

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**over een evenwichter
geneesmiddelenvoorlichting
aan de artsen**

AMENDEMENTEN

Nr. 1 VAN DE DAMES **GERKENS** EN **DEDRY**

Verzoeken 1 tot 5

Deze verzoeken vervangen door wat volgt:

“1. de bezoeken van de artsenbezoekers van de farmaceutische bedrijven aan de artsen te verbieden;

2. de subsidies aan de vzw Farmaka op te trekken, opdat die vereniging, dankzij haar onafhankelijke artsenbezoekers, voor de artsen het enige informatieve aanspreekpunt wordt.”.

Nr. 2 VAN DE DAMES **GERKENS** EN **DEDRY**

Considerans J/1 (*nieuw*)

Een considerans J/1 invoegen, luidende:

“J/1. maar wijst erop dat de regularisatie van de bezoeken van de door de farmaceutische firma's uitgezonden artsenbezoekers het geneesmiddelengebruik niet zal doen dalen.”.

Zie:

Doc 54 **0246/ (B.Z. 2014):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Grovonius c.s.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 mars 2015

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à équilibrer les informations
sur les médicaments
dont disposent les médecins**

AMENDEMENTS

N° 1 DE MMES **GERKENS** ET **DEDRY**

Demandes 1 à 5

Remplacer les demandes 1 à 5 comme suit:

“1. d'interdire les visites aux médecins de délégués médicaux représentant les firmes pharmaceutiques;

2. de renforcer les subventions à l'ASBL Farmaka pour qu'elle soit le seul intermédiaire informatif vis-à-vis des médecins, grâce à ses informateurs indépendants.”.

N° 2 DE MMES **GERKENS** ET **DEDRY**

Considérant J/1 (*nouveau*)

Insérer un considérant J/1, rédigé comme suit:

“J/1. mais considérant l'absence d'impact positif attendu sur la diminution de consommation médicamenteuse suite à la régularisation de l'activité des délégués médicaux représentant les firmes pharmaceutiques.”.

Muriel GERKENS (Ecolo-Groen)
Anne DEDRY (Ecolo-Groen)

Voir:

Doc 54 **0246/ (S.E. 2014):**

001: Proposition de résolution de Mme Grovonius et consorts.

Nr. 3 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC EN SENESAEL**

Considerans D

Deze considerans vervangen door de volgende bepaling:

“stelt vast dat België nog altijd boven het OESO-gemiddelde ligt voor het gebruik van antidepressiva (9^{de} plaats – cijfers van 2011), cholesterolverlagende middelen (4^{de} plaats – cijfers van 2010) en antibiotica (3^{de} plaats – cijfers van 2011);”.

VERANTWOORDING

Bijwerking van de cijfers.

Nr. 4 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC EN SENESAEL**

Considerans E

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in de inleidende zin, het cijfer “2009” vervangen door het cijfer “2011”;

2/ in punt a, het cijfer “487” vervangen door het cijfer “483”;

3/ in punt b, het cijfer “627” vervangen door het cijfer “632”, het cijfer “626” door het cijfer “615”, het cijfer “572” door het cijfer “487”, het cijfer “521” door het cijfer “531” en het cijfer “473” door het cijfer “479”;

4/ in punt c, het cijfer “636” vervangen door het cijfer “627”.

VERANTWOORDING

Bijwerking van de cijfers.

Nr. 5 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC EN SENESAEL**Considerans L (*nieuw*)

Een considerans L invoegen, luidende:

“L. verwijst naar het “Charte de la visite médicale” dat sinds 2010 in Frankrijk bestaat en dat in februari 2015 werd omgevormd tot het “Charte de l’information promotionnelle”.

N° 3 DE MM. **FRÉDÉRIC ET SENESAEL**

Considérant D

Remplacer ce considérant comme suit:

“D. considérant que la Belgique se trouve toujours au-dessus de la moyenne de l’OCDE en ce qui concerne la consommation d’antidépresseurs (9^{ième} place – chiffres 2011), d’anti cholestérols (4^{ième} place – chiffres 2010) et d’antibiotiques (3^{ième} place – chiffres 2011);”.

JUSTIFICATION

Actualisation des chiffres.

N° 4 DE MM. **FRÉDÉRIC ET SENESAEL**

Considérant E

Apporter les modifications suivantes:

1/ dans la phrase introductive, remplacer le chiffre 2009 par le chiffre 2011;

2/ au point a, remplacer le chiffre 487 par le chiffre 483;

3/ au point b, remplacer les chiffres 627 par 632, 626 par 615, 572 par 487, 521 par 531 et 473 par 479;

4/ au point c, remplacer le chiffre 636 par 627.” .

JUSTIFICATION

Actualisation des chiffres.

N° 5 DE MM. **FRÉDÉRIC ET SENESAEL**Considérant L (*nouveau*)

Insérer un considérant L, rédigé comme suit:

“L. considérant la Charte de la visite médicale mise en œuvre en France depuis 2010 et rebaptisée en février 2015 Charte de l’information promotionnelle.”.

VERANTWOORDING

Het lijkt ons interessant rekening te houden met de flankerende maatregelen die in Frankrijk worden genomen in verband met de activiteit van de artsenbezoekers. Frankrijk heeft in 2010 het “Charte de la visite médicale” uitgewerkt, om meer bepaald de kwaliteit van de medische behandeling te verbeteren en zodoende verkeerd gebruik van geneesmiddelen tegen te gaan, geen onnodige kosten te veroorzaken en de geneesmiddelenvoorlichting van de arts te verbeteren. In februari 2015 werd dat handvest omgevormd tot het “Charte de l’information promotionnelle”. Dat Handvest bevat enkele nieuwe bepalingen inzake de kwaliteit van de voorlichting, het juiste gebruik van geneesmiddelen en de onafhankelijkheid van de gezondheidszorgprofessionals.

Nr. 6 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC EN SENESAEL**

Verzoek nr. 1/1 (*nieuw*)

Een verzoek nr. 1/1 invoegen, luidende:

“1/1. op basis van die aanbevelingen een “Handvest voor de artsenbezoeker” uit te werken, in samenspraak met de farmaceutische industrie;”.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 3.

Nr. 7 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC EN SENESAEL**

Verzoek nr. 2

Punt b weglaten.

VERANTWOORDING

Gelet op de regels van de eenheidsmarkt en meer bepaald de Europese richtlijn van 2004 lijkt het moeilijk de artsenbezoeken kwantitatief te reguleren. Ons inziens is het momenteel relevanter een “Handvest voor de artsenbezoeker” uit te werken, zoals wordt beoogd bij amendement nr. 4.

JUSTIFICATION

Il nous semble intéressant de tenir compte de l’expérience française en matière d’encadrement de la visite médicale. La Charte de la visite médicale qui existe en France depuis 2010 a été élaborée afin notamment de favoriser la qualité du traitement médical dans le souci d’éviter le mésusage du médicament, de ne pas occasionner de dépenses inutiles et de participer à l’information des médecins. Cette Charte a été rebaptisée en février 2015 Charte de l’information promotionnelle. Celle-ci établit un certain nombre de dispositions nouvelles relatives à la qualité de l’information, au bon usage des médicaments et à l’indépendance des professionnels de la santé.

N° 6 DE MM. **FRÉDÉRIC ET SENESAEL**

Demande 1/1 (*nouveau*)

Insérer une demande 1/1, rédigée comme suit:

“1/1. sur base de ces recommandations, d’élaborer, en concertation avec les industries pharmaceutiques, une Charte de la visite médicale.”.

JUSTIFICATION

Cf. amendement n° 3.

N° 7 DE MM. **FRÉDÉRIC ET SENESAEL**

Demande 2

Supprimer le point b.

JUSTIFICATION

Eu égard aux règles du marché commun et en particulier de la directive européenne de 2004, il semble difficile de réguler quantitativement la visite médicale. Il nous semble donc à ce stade plus pertinent d’envisager la mise en œuvre d’une charte de la visite médicale telle que proposée dans l’amendement n° 4.

NR. 8 VAN DE HEREN **FRÉDÉRIC** EN **SENESAEL**

Verzoek nr. 5

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“5. de verspreiding van informatie van algemeen nut aan te moedigen, meer bepaald door het systeem van onafhankelijke artsenbezoekers, zoals dat van de vzw Farmaka, te steunen door die artsenbezoeken te accrediteren.”.

VERANTWOORDING

Verduidelijking van het verzoek.

N° 8 DE MM. **FRÉDÉRIC** ET **SENESAEL**

Demande 5

Remplacer cette demande comme suit:

“5. d’encourager la diffusion d’une information d’intérêt général, en soutenant le système des visiteurs indépendants comme celui développé par l’ASBL Farmaka en accréditant ces visites auprès des médecins.”.

JUSTIFICATION

Clarification de la demande.

André FRÉDÉRIC (PS)
Daniel SENESAEL (PS)